



Кемеровская областная
научная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД

ФИНАНСОВЫЙ-92

- 2 стр.

СМЕТА
РАСХОДОВАНИЯ
ВАЛЮТЫ

- 2 стр.



КЕМЕРОВО

ГАЗЕТА ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Вторник, 17 ноября 1992 г.

№ 134 (153)

Цена 1 руб.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кемеровский городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Кемерово».

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
650099, г. Кемерово,
ул. Кирова, 40, комн. 41, 43.

ТЕЛЕФОНЫ:
25-96-51, 25-62-09, 23-45-37.

ГАЗЕТА
ВЫХОДИТ
ПО ВТОРНИКАМ
И ЧЕТВЕРГАМ.
Индекс
51931.

ОБРАЗОВАНИЕ:
ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ

- 3 стр.

КЕМЕРОВО: ГОДЫ
И СОБЫТИЯ

- 4 стр.



Милосердие НЕ ОСТАВИМ В БЕДЕ ВЕТЕРАНОВ!

В бедственном положении оказались сегодня многие слои нашего общества, но тяжелее всех приходится тем, кто уже не способен что-либо добавить к своим ничтожно малым пенсиям — престарелым пенсионерам, ветеранам и инвалидам войны. Новый Закон «О повышении государственных пенсий в РФ» в среднем в 2,5 раза поднимает пенсионные ставки, но и они не достигнут минимального потребительского бюджета пенсионеров, равного, по оценке Госкомстата России, пяти тысячам рублей. К тому же и выплаты по новому Закону начнутся, в лучшем случае, в декабре. Как выдюжить старикам?

Одну, пусть и не решающую проблему в целом меры предложили городские Советы народных депутатов и ветеранов войны и труда, администрация города. Они призвали горожан принять участие в проводимом 27 ноября в Кемерове благотворительном вечере — встрече воинов-кемеровчан, посвященном разгрому гитлеровских войск под Москвой.

Подвиг сибиряков в этой, как и во многих других битвах, общеизвестен. И вот сегодня рядом с нами жи-

вут оставшиеся в живых всего десять из сотен тысяч бывших воинов и инвалидов Великой Отечественной, из них 2600 инвалидов, 4300 близких родственников погибших, 1320 блокадников Ленинграда, узников концлагерей, воинов-интернационалистов. Им очень нелегко, а кое-кому невыносимо трудно переносить материальные невзгоды, истощения, саднившие раны войны и бездушие. Обязанность каждого из нас, за кого эти старики проливали кровь и отдавали жизнь, — поддержать этих людей материально, вдохнуть в них надежду, что не одиноки.

С просьбой оказать помощь бывшим воинам, приурочив ее к победе под Москвой, обратились к собравшимся в городском Совете руководителям и представителям предприятий, акционерам, бизнесменам, жителям областного центра председатель Совета А. Павловский, члены малого Совета В. Полозов, В. Прифер. Они сообщили так

же, что для всех городских структур, производящих товары народного потребления и реализующих их по доступным ценам малообеспеченным гражданам, будут уменьшены местные налоги, прежде всего на прибыль.

Но это — в ближайшем будущем. А пока уже известны первые организации и предприятия, откликнувшиеся

на акцию милосердия. Городской Совет народных депутатов перечислил на БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ СЧЕТ № 700527 в ГОРОДСКОМ ОТДЕЛЕНИИ КСБ МФО 800341 — 100 тысяч рублей. Пожертвования коллективов Кемеровской ГРЭС и коксохимзавода — соответственно 50 и 30 тысяч рублей.

Организаторы вечера и редакция газеты «Кемерово» надеются, что число тех, кто придет на помочь нашим защитникам в эти оставшиеся до вечера дни, значительно возрастет. Кто не успеет сделать перечисление на указанный счет, могут прийти с чеками или деньгами непосредственно на вечер.

До встречи 27 ноября в театре оперетты Кузбасса.

П. ЛАВЛИНСКИЙ.

И ВМЕСТЕ ТЕСНО, И ВРОЗЬ

Совет администрации города рассмотрел просьбу руководства комитета по управлению гостиницами о переселении из здания горисполкома на улицу Красную.

В ходатайстве отказано и причины — самые прозаические. Будучи тесно «заявленными» с другими подведомствами администрации, комитет вызывает в их работе некоторые недостатки, так как каждение с каждой

бумагой на другую улицу требует времени.

Тем не менее вопрос о расширении занимаемой жилплощади для управления не снимается с повестки дня. Скорее всего, старое здание покинет УКС, уже построивший себе место для работы. Должна получить соответствующее помещение налоговая инспекция...

Данный факт не заслуживал бы боль-

шого внимания, если бы... Если бы мы не сопоставили его с иными похожими. И вывод они принуждают делать неоднозначный: штаты управления городом не сокращаются, а расшатут. Но так как давно известно — КПД любой администрации обратно пропорционален ее численности, то задуматься действительно есть над чем...

К. НЕТРЕНКО.

Ф. СИ-1		Министерство связи СССР «Связьпечать»	
АБОНЕМЕНТ на газету журнальный		51931	
"КЕМЕРОВО"		(индекс издания)	
(наименование издания)		Количество комплектов	
на 1993 год по месяцам		7 8 9 10 11 12	
Куда		(почтовый индекс) (адрес)	
Кому		(фамилия, имя, отчество)	
ПВ		АВ	
место		тер	
на газету журнальный		51931	
"КЕМЕРОВО"		(индекс издания)	
(наименование издания)		ДОСТАВОЧНАЯ ПАРТОЧКА	
Стол- мость		руб. руб. кол. кол.	
нодлинки пере- адресовки		руб. руб. кол. кол.	
на 1993 год по месяцам		7 8 9 10 11 12	
Куда		(почтовый индекс) (адрес)	
Кому		(фамилия, имя, отчество)	

Прежде всего — заклеймили. Вспомним, как год с небольшим назад наши славные администраторы клялись на митингах и собраниях, что все беды народа — от проклятых аппаратчиков и новая власть будет мести по-новому, выметая из перестроекой избы всю мерзость засторонних времен.

Заклеймленные перепугались. До того, что самораспу-

много теплых слов о ветеранах застоя, о людях, четко и качественно проводивших политику Иосифа, Никиты, Леонида, Юрия и иных ушедших. Если бы не эти ветераны, режим крякнул бы еще до войны и не пришлось ждать благословенного ветра перемен. Хотя об этом предпочиталось умалчивать.

На встрече было открыто,

• Филантропия-92

ЛЮБИМ. ТОСКУЕМ. НАДЕЕМСЯ.

стились и самоизгнались, особенно те из них, кого годы подпирали к заслуженной многолетней бдением в высоких креслах, держанием и непущанием свободомыслия и свободолюбия пенсии.

Старые аппаратчики, многое сделавшие для нашей с вами сегодняшней карачинской жизни, боялись. Не народного гнева, потому что народ привык к ним, командирам и отцам, как привыкают к муham на обеденном столе. Они боялись гнева новых властных структур, которые громогласно обещали лишить старых и заслуженных льгот и привилегий.

Но боялись зря. На днях в Кемерове состоялась встреча и. о. главы администрации А. Шундулиди с ветеранами труда аппарата бывшего облисполкома. Было сказано

наконец, явление очень интересного порядка. Оказывается, в Совете администрации области живет и здравствует свой совет ветеранов. Здесь поставлен исключительного порядка учет, на который встали триста бывших аппаратчиков. Некоторые из них, как умильно отмечается в соответствующем пресс-сообщении, продолжают работать в структурах власти. Состоялся, как говорится, заинтересованный разговор о политической и экономической ситуации в области и... о путях выхода из экономического кризиса. Было много конструктивного.

И не удивительно. Управленческий народ со стажем знает много путей выхода из многих кризисов, потому что всю жизнь жил в режиме аварии. Впрочем, А. Шундули-

ди доволен иным, тем, что «...в выступлениях ветеранов не было какой-либо озлобленности». И на том спасибо. Довести страну многолетним бестолковым правлением до ручки, свалить вину за то на кого угодно, кроме себя, и при этом не злобствовать — в какой стране, кроме нашей, возможно такое?

И в заключение встречи каждому участнику администрации выделила по тысяче и больше рублей. Напомним, это происходило как раз в те дни, когда не и. о., а сам глава доказывал депутатам Совета и населению области, что выделить по тысяче в виде помощи каждому пенсионеру-кузбассовцу — не выдержит никакой бюджет. То есть шахтеру и землепашцу Ивану — нет денег, а Петру, отсидевшему зад на ниве управления — пожалуйста, и даже больше. Об этом давно сказано — ворон ворону глаз не выклоняет...

Впрочем, старики-чиновники тут совсем ни при чем. Их собрали — они собрались. Им приказывали — они выполняли. Неважно что — проводить коллективизацию, борьбу с кибернетиками, кукурузизацию или приватизацию. А вот теперь приказали собраться для выдачи денежных сумм и поздравлений — они и собрались. Такую бы дисциплину — да в массы.

И еще раз впрочем. Акция была проведена в рамках объявленного ООН Дня пожилых людей. Все верно и понятно. Кроме одного: слишком уж избирательно любит людей наша администрация. В зависимости от того, насколько эти люди не были обделены при старых властях. Родственники по духу, что еще сказать?

К. ПЕТРОВ.

ГОРОДСКАЯ МОЗАИКА

БУДЕМ ЗОРЧЕ ВТРОЕ!

На Кемеровском коксохимическом заводе издан приказ директора Л. Е. Шелякина о создании на предприятии ведомственной охраны.

Штат заводской охраны предусматривает 55 работников, включая 5 диспетчеров.

Кроме того, для усиления охраны завода и имущества, как коллективного, так и собственного, предусмотрен ряд мер по восстановлению порядка в пропускном режиме и ограждению территории. Все это стало следствием участившихся случаев краж как заводского, так и имущества работников.

«ТОКЕМ» В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ ИНОСТРАНЦЕВ

Наша газета уже сообщала, что в Москве проходила международная выставка «Химия-92», в которой принимала участие фирма «ТОКЕМ» (завод «Карболит»). Как считает представитель фирмы Е. Тиганов, представивший «ТОКЕМ», «был проявлен большой интерес к нашей экспозиции, конкретнее, к малофенольным смолам».

По результатам выставки, по мнению представителя фирмы, месяца через два можно ожидать конкретных переговоров. Некоторые инофирмы изъявили желание приехать непосредственно на завод, например,



итальянская фирма «Сирлит», планирующая подписать контракт.

За время работы выставки представители «ТОКЕМ» имели контакты с шестнадцатью зарубежными фирмами и примерно с тридцатью организациями СНГ. Кстати, рассматривается вопрос через одну американскую компанию сделать поставки малофенольных смол в регион Юго-Восточной Азии.

ЗАВЕДУТСЯ ЛЬ СНОВА В ЧЕСНОКОВКЕ ГОЛОВАСТИКИ?

В речушке Чесноковка, которой судьба уготовила малопривлекательное соседство с шахтой «Бутовская», перевелись, говорят, даже головастики. Есть от чего: шахта сбрасывает сюда отработанную воду, исправно выплачивая денежные штрафы по 150 тысяч рублей в месяц. Еще оставшиеся в живых головастики могут радоваться: нынче круглые сутки работают очистные, фильтры по 12 тысяч ку-

бометров воды за 24 часа. Остаются в фильтрах тяжелые металлы и нефтепродукты, проводится и биологическая очистка с помощью специальных бактерий. Бактерии, значит, слава Богу, есть, теперь очередь за головастиками. Для начала.

ОТКАЗАЛИСЬ ОТ ПИОНЕРСКОГО

Бывший пионерский лагерь «Солнечный» по «Химпром» стал теперь называться загородным центром отдыха. И отдохнуть теперь в нем будут не только дети. Нынче, например, здесь опробовали такую форму отдыха — родители вместе с детьми. Принято совместное постановление профкома и администрации объединения по организации зимнего отдыха в «Солнечном». Для членов профсоюза, проработавших на объединении более двух лет, профком выделяет 120 рублей на каждую путевку. И стоимость путевки таким образом составит от 184 до 260 рублей.

РЕШЕНИЕ

№ 289

от 23.10.92 г.

1. Отменить решение малого Совета № 248 от 15.02.92 г. по ранее утвержденным нормативам о содержании объектов социальной сферы в части установления норматива по содержанию дошкольных учреждений.

2. Утвердить уточненные нормативы по содержанию объектов социальной сферы, находящихся на балансе предприятий, согласно приложению.

3. Установить уточненные нормативы с 1.10.92 г. с соответствующим пересчетом.

• ПРИЛОЖЕНИЕ К РЕШЕНИЮ МАЛОГО СОВЕТА № 285

СМЕТА РАСХОДОВАНИЯ ВАЛЮТНЫХ СРЕДСТВ НА 1992 ГОД

(тыс. долл. США)

ПЕРЕХОДЯЩИЕ ПРОГРАММЫ 1991 г.

1. Голландская технология фирмы «Себеко» - 1660
2. Оборудование для птицефабрики - 250
3. Оборудование для школьных мастерских - 250
4. Приобретение оргтехники - 42
5. Закупка продуктов питания - 1000

ПРОГРАММЫ 1992 г. ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

6. Цех детского питания - 6568
7. Окончание платежей фирме «Себеко» - 1890

ЭКОЛОГИЯ

8. Приборы для экологического контроля (Новокемеровская ТЭЦ) - 80

ГОРОДСКОЙ ТРАНСПОРТ

9. Закупка автобусов и микроавтобусов - 1500
10. Закупка запасных частей - 300

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ 3080 ТЕХНИКА ДЛЯ АВАРИЙНЫХ СЛУЖБ

11. Оборудование для аварийно-спасательных работ фирмы «Холматр» (Голландия) - 70
12. Оборудование для ГАИ - 160
13. Оборудование для санэпиднадзора - 300

14. Доставка гуманитарной помощи - 600
15. Учеба специалистов горсовета - 50

СТРОИТЕЛЬСТВО ЖИЛЬЯ И ОБЪЕКТОВ СОЦКУЛЬТЫ

16. Материалы для АО «Кемеровомебель» - 500
17. Оборудование для подстанций «Восточная», «Мирная» - 150
18. Трубы с Волжского завода - 500
19. Трубы с Челябинского завода - 120
20. Финансирование капстроительства - 1000

ПРОГРАММА «ЗАБОТА»

21. Закупка оборудования для рабочих мест, средств жизнеобеспечения инвалидов - 200
22. Приобретение ремиксеров - 931
23. Закупка оборудования для Пугачевского водозабора - 988
24. Обучение специалистов ПЖРЭО - 7

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА

25. Оборудование для УВД фирмы «Сименс-Никсдорф» (ФРГ) - 2400
26. Приобретение оборудования для монтажа серии ИМС - 100
27. Средства малой механизации для треста «Кемеровогражданстрой» - 150
28. Запасные части для бульдозера производства Японии (трест «Кемеровоспецстрой») - 30
29. Шеф-монтажные и пусконаладочные работы фирмы «Элематик» (Финляндия) на ПО «Железобетон» - 2666

ВСЕГО ПО СМЕТЕ 2491266 ПЛАНИРУЕМЫЙ ДОХОД - 2030200

ДЕФИЦИТ ВАЛЮТНОГО БЮДЖЕТА - 546666

РЕШЕНИЕ № 285 ОТ 23.10.92 Г.

Во изменение решений малого Совета №№ 74 от 11.02.92 г., 86 от 03.03.92 г., 93 от 17.03.92 г., 100 от 24.03.92 г. и 164 от 16.06.92 г. утвердить изменения и дополнения в смету расходования валютных средств на 1992 год согласно приложению.

* Приложение

НОРМАТИВЫ

затрат на содержание объектов социальной сферы, находящихся на балансах предприятий, на 1992 г.

	расчетн. един.	единица изм.	расход на 1 расчетн. единицу
1. Детские дошкольные учреждения	1 лето/день	рубль	220
2. Жилищный фонд	кв. метр	рубль	250
3. Объекты здравоохранения:	крайо/день	рубль	92
— амбулатории	1 посещение	рубль	50
— поликлиники			
4. Детские лагеря отдыха	1 ребенок в год	рубль	3500
5. Объекты культуры и спорта	1 работающий	рубль	370
6. Учебно-курсовые пункты	1 уч-ся	тыс. руб	21
7. Плавательный бассейн завода «Карболит» (фирма «ТОКЕМ»)	1 посещ.	рубль	17

ВРЕМЯ СОБИРАТЬ ОВОЩИ И ВРЕМЯ ПОЕДАТЬ ИХ

По информации управления торговли администрации города в основном закончена закладка овощей на зимнее хранение.

Несмотря на очень сложные погодные условия, операция проведена в срок и с хорошим качеством. Картофеля город заготовил около 13 тысяч тонн (в прошлом году — вдвое меньше). Капусты собрано почти восемь тысяч тонн — тоже в пределах потребностей горожан. 1200 тонн из нее уже продано по льготным ценам. Свеклы — более 700 тонн, меньше прошлогоднего, но в принципе достаточно, чтобы

около двух тысяч тонн. На четвертой и шестой базах под квашеную капусту заняты все емкости, а всего ее приготовлено более 400 тонн.

Часть продукции город уже продает в зарубежные государства Средней Азии, есть предложения о сбыте картофеля на Дальний Восток. Часть картофеля должна быть переработана в чипсы.

Рынок есть рынок, и партнеры по торговле пытались сбить цену, но кемеровчане стоят на своих 20 рублях за кило картошки и требуют предоплаты. СОБСТВ. ИНФ.

КЕМЕРОВО.

ГОДЫ И СОБЫТИЯ

(Продолжение)

1944 год

ЗА ОСВОБОЖДЕНИЕ города Пирятин 237-я стрелковая дивизия получила наименование Пирятинской.

ЗА ОСВОБОЖДЕНИЕ города Верхнеднепровска 303-я стрелковая дивизия наименована Верхнеднепровской.

ЗА ГЕРОИЗМ, проявленный при освобождении древнего русского города Пскова, 376-я Кузбасская дивизия получила наименование Псковской.

ЗА ОСВОБОЖДЕНИЕ столицы Латвии Риги 22-я гвардейская добровольческая дивизия стала называться Рижской.

ОТКРЫТА областная художественная выставка «Кузбасс-фронту».

ОТКРЫТ химико-механический техникум.

ОСНОВАН плодово-ягодный питомник.

ПУЩЕН в эксплуатацию завод «Строммашина».

1947 год

КОМАНДА «Химик» впервые включена в розыгрыш Кубка РСФСР по футболу.

ЗАВЕРШЕН перевод цеха пресс-изделий завода «КарбоЛит» из помещения Дворца Труда в новый корпус.

ИНЖЕНЕРАМ азотно-тукового завода Б. Г. Овчаренко и А. Н. Булычеву присуждена государственная премия за разработку и внедрение в промышленность нового способа очистки воздуха от ацетилена.

1948 год

СДАНА в эксплуатацию шахта «Ягуновская».

ЗЕРНОСУШИЛКА «Кузбасс», созданная кемеровскими машиностроителями, экспонировалась на международной сельскохозяйственной выставке в Хельсинки.

СОСТОЯЛАСЬ выездная сессия Академии наук СССР по проблемам Кузбасса с участием академиков Бардина, Яворского, Винтера.

ИЗ УНИВЕРМАГА в новые корпуса переехали цехи завода КЭМЗ.

1949 год

ХУДОЖНИКУ драмтеатра В. Орлову присвоено звание заслуженного деятеля искусств РСФСР, артисту П. Князеву — заслуженного артиста республики. В последующие годы этого высокого звания были удостоены артисты Кемеровского областного драматического театра Ф. Евдокимов, А. Анатольев, Ф. Белинская, В. Савин, П. Бетев, Г. Ишкова, А. Волгин, В. Самойлов, Г. Кузнецова, М. Артемов, Т. Кораблева, художник М. Ривин и другие.

ИНЖЕНЕРАМ азотно-тукового завода В. Низяеву, Р. Рисоверу и Н. Цельму присуждена Государственная премия за коренное усовершенствование синтеза химического продукта.

ВЫШЕЛ первый номер литературно-художественного альманаха «Кузбасс» [ныне «Литературный Кузбасс»].

НАЧАТО строительство Новокемеровского химкомбината [ныне п/о «Азот»].

1950 год

1 ФЕВРАЛЯ. Вышел первый номер областной газеты «Комсомолец Кузбасса» [ныне «Кузнецкий край»].

ОКТЯБРЬ. Открыт горный институт

1951 год

НА АЗОТНО-ТУКОВОМ заводе освоено производство неслеживающейся селитры.

1952 год

ПОСТРОЕН коммунальный мост через Томь, заменивший паромную перевозку людей и грузов.

НАЧАЛ действовать первый в стране передвижной планетарий.

1953 год

ПЕРВЫЙ выпуск специалистов-горняков состоялся в индустриальном техникуме.

1954 год

ОТКРЫТ педагогический институт.
(Продолжение следует).

И СНОВА СТОЛКНУЛИСЬ СПРОС И СБЫТ

Если перечислить всю продукцию завода «Коммунар», на которую сегодня не находится желающих, получится достаточно солидный список. А последние дни добавили к нему и еще один пункт: некуда девать купоросное масло! Постоянные потребители загружены этой продукцией настолько, что смогут еще долго работать без дополнительных поставок.

Очень плохо и со сбытом товаров народного потребления. В середине прошлого месяца на складе завода скопилось порядка 114 тонн персоналии. Недалек тот день, когда покупатели будут «сыты» и производимым тут растворителем из-за его удешевления: уже сегодня техническая бутылка, поступающая на завод, стоит 10 рублей. Значит, и растворитель станет дороже.

ГОРОДСКАЯ МОЗАИКА



А МОЛОДЕЖЬ ИЩЕТ, ГДЕ БОЛЬШЕ ПЛАТЯТ

Никогда еще в Кузбасском политехническом институте не защищалось так много докторских диссертаций в один год. Уже сейчас профессорско-преподавательский корпус института пополнился шестью докторами наук. А до конца года готовится к защите еще пять диссертаций.

Для вуза это поистине рекордная цифра, поскольку три-четыре года назад число соискателей ограничивалось тремя докторантами. Этот скачок стал возможен по причине активного развития высшего образования и науки в недалеком прошлом, а именно в 60-70-е годы. Ведь для того, чтобы стать настоящим ученым, требуется, как правило, не меньше 10-15 лет.

Почти все оstepененные — выпускники вышеназванного учебного заведения. Впервые появился доктор наук на механико-машиностроительном факультете. И что не-

маловажно, в политехническом увеличение научного потенциала прямо пропорционально качеству подготовки инженерных кадров. Об этом свидетельствует такой факт: студенты КузПИ, направленные на учебу в Соединенные Штаты по линии международных связей Кузбасса, получили высокую оценку зарубежных преподавателей в познаниях фундаментальных наук.

В то же время резко увеличился отток молодых кадров. С начала нынешнего года 16 ассистентов в возрасте до 30 лет покинули вуз. Основная причина — низкая заработная плата научных сотрудников, преподавателей. А всего из института уволилось с января 57 педагогов.

Если так пойдет и дальше, через пять-десять лет не только наука захиреет, но и попросту некому будет учить наших детей.

М. МИРОНЬЧЕВА.

Редакция газеты «Кемерово»

Для
бесплатных
объявлений
наших
читателей

Номер отпечатан в ТИПОГРАФИИ ИЗДАТЕЛЬСТВА «КУЗБАСС». 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28, тел. 52-71-56.

Тираж 2153 экз. Заказ №

И. О. редактора
Т. В. ХАИСТОВА.

Кемерово — наш дом
**ГОТОВЬ
САНИ
ЛЕТОМ**

Из года в год работники коммунальных служб срывают работы по благоустройству дворов, скверов, подъездов. Из рук вон плохо готовится город как к зиме, так и к лету. А почему бы, спрашивается, зимой не заготовить скамейки, столики, детские домики, другие сооружения для детских площадок? Придет весна и, пожалуйста, в течение нескольких дней дворы обретут другой, более привлекательный облик. И детям, и взрослым — в радость. Не делаем...

Стоит пройти по всему Южному поселку и вряд ли найдется хоть одна добродушно оборудованная площадка для малышей. Более того, в ряде кварталов поселка, например, во дворе 35-го дома по улице Патриотов, индивидуальные погреба копают прямо на детских площадках. Не случайно житель этого дома избиратель Ф. Рябов просил депутатов пресечь такое самовладство и навести порядок в квартале. В безобразном состоянии скамейки во дворе дома № 25 по улице Космическая и дома № 4 по улице Радищева. Они и опасны, и неудобны. Неужели в ЖЭКах не видят этого?

Мы с вами в городе не пассажиры. Кемерово — наш дом. Так будем к нему относиться по-хозяйски: наводить порядок на улицах и площадях, не позволять другим нарушать его.

Не будем лишать наших маленьких граждан последней их радости иметь сносную детскую площадку с необходимыми игровыми сооружениями. Согласитесь, для погребов, гаражей, других хозяйственных построек можно найти немало других возможностей помимо дворов и жилых кварталов. Здесь за городскими архитекторами и землеустроителями, равно и ЖЭКами, не последнее слово.

Ф. РАЗДЫМАХО,
депутат горсовета.